

向社会公开征求意见

哈尔滨扶持养老机构拟出细则

本报讯(记者韩丽平)为进一步引导和扶持社会力量兴办养老机构,增加养老服务有效供给,提升机构服务能力,哈尔滨市财政局日前制定了《哈尔滨市民办养老机构补助资金管理实施细则(暂行)》(以下简称《细则》),现将征求意见稿向社会公开征求意见。

公建民营模式运营的养老机构,按其收住的60周岁以上(含60周岁)老年人占用床位数给予补助;收住低保和低保边缘家庭经济困难的60周岁以上(含60周岁)老年人并提供专业照护服务的营利性养老机构,按上述老年人占用床位数给予补助。

关于供养补助资金,经民政部门认定的民办非营利性养老机构,城乡低保家庭老人入住机构按照每人每月200元的标准予以补助;低保边缘家庭(含低保边缘困难家庭)老人入住机构按照每人每月100元的标准予以补助。

对于监督管理,《细则》指出,凡未经批准,擅自变更机构名称、地址、负责人的;凡未经批准,擅自改变经营项目的;凡日常监督检查不合格的,在限期内未整改或整改不合格的;凡管理服务质量差,入住老人及家属多次投诉的;凡违反养老服务行业规定和职业道德,经批评教育不改的;凡向入住老年人出售居室使用权,或收取五年以上床费的,不予资助或追回已发放的补助资金。



项目建设进行时

□文/摄 本报记者 邢汉夫

京抚公路双城至三环路路段改扩建项目通车

1日,京抚公路双城至三环路路段改扩建项目正式通车。作为我省首条高标准的双向六车道一级公路,随着该项目的建成通车,区域通行能力提高3倍以上。

记者在京抚公路双城至三环路路段改扩建项目现场看到,干净整洁的沥青路面上,一条条崭新、醒目的交通标识标线显得格外亮眼,该区域路段已改扩双向六车道,一改往日拥堵的现象。

建设中国际综合立体交通网中的京哈走廊和中蒙俄陆路国际通道,是哈尔滨市出省的重要公路通道,也是哈尔滨市主城区与双城区最繁忙的物流运输通道之一。

记者采访中了解到,京抚公路双城至三环路路段改扩建工程项目全长36.985公里,是省重点项目,也是国家综合立体交通网京哈走廊陆路通道重要公路支撑项目。



通车。

民生项目等你来献策

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市政府了解到,为全力打造“宜居幸福之都”,哈尔滨市政府成立民生项目谋划储备工作领导小组,统筹谋划2023年~2025年普惠性、基础性、兜底性民生项目,持续办理一批群众最期盼、最关心的重要民生实事。

征集活动主要通过邮件形式、拨打电话、网上留言和微信留言四种方式。



扫码看详情

冰城深一度 乘着数据 冰城社会治理走向智治

□文/摄 本报记者 蔡韬 李爱民

智能指挥平台、智能警务终端、智慧安防小区……自哈尔滨市公安局“两队一室”警务模式改革以来,依托前沿科技和大数据,倾力打造“屏上指挥、掌上赋能、掌上实战”的新型智慧警务,让指挥由坐着警车跑,变乘着数据“飞”,推动着社会治理走向“智治”。

智能指挥 警务运行加速跑

“我这里是某烧烤店,两个人在我这里喝酒喝多了,吵得根本拉不住,快要失控了,你们抓紧过来看看!”近日,位于南岗分局王岗派出所辖区一饭店老板拨通了报警电话。

向科技要警力,向信息化要战斗力。在派出所“两队一室”警务模式改革中,市公安局在全市打造了140个智能化综合指挥室,按照“应接尽接”原则,实现对重点区域、道路节点、重点单位、要害部位的视频监控和资源共享;互联网、公安网、视频专网,“三网贯通”,夯实“大脑”智慧基础;为一线民警配备执法记录仪、移动警务终端、智能警车,提升信息采集和即时传输能力;可视化指挥调度平台,使民警轻触指尖就能对辖区情况、警力分布、治安态势一目了然……“一体接报”“一网融合”的扁平化指挥,跑出警务运行“加速度”。



智能终端 治理触角延伸到每个角落

近日,香坊分局红旗大街派出所社区民警范伟像往常一样到社区走访,在与居民张某某聊天中发现,提到其子张某某时,张某某有些紧张,言语中有意回避其儿子的情况。

智慧安防 群众感受到“平安就在身边”

“以前夜班走在路上总是提心吊胆的,还需要家人来接。现在,可以悠哉溜达回去。”市民李女士笑着说,现在街面警力多了,社会治安越来越好,让百姓感受到了安全感就在身边。



掌上办案。

会通过移动警务终端直接发送到民警手机,提升了出警效率,同样民警能通过移动警务终端将需要研判的信息推回综合指挥室,便于综合分析,为民警前端提供技术支持。

除了能抓拍高空抛物,教育园区还安装了高空摄像头等技防设施,与派出所综合指挥室相连,遥相呼应,同频共振,不仅帮助居民“看家护院”,还能帮助民警准确地掌握治安信息,大大提高了工作效率和管理水平。

仅以东莱街派出所为例,其将辖区300余个高清监控探头、5个高空“鹰眼”与派出所综合指挥室实时连接,实现了重点部位视频监控全时空、全域化、全覆盖,打造了“智安小区”,实现了“人过留影、车过留牌、机过留号”。

哈尔滨将不断推进智慧安防建设,实现信息自动采集、防范严密精准,以“科技力量”为社会治理添彩助力,为服务群众添砖加瓦。

承诺! 无理由退货 实体店超6000家

本报讯(记者刘莉)日前,哈尔滨市又有800家线下实体店主动作出无理由退货承诺,承诺主体主要涉及商场、市场、超市和专卖店等,退货种类包括服装鞋帽、日用百货等生活必需品。

截至目前,哈尔滨市线下无理由退货实体店已达6000余家。无理由退货实体店不断增加,体现了广大经营者诚信守法、勇于为消费者负责的坚定信心,展示了良好的社会形象,进一步提高了消费者的获得感和幸福感,对于提振消费信心、拉动经济发展具有十分重要的现实意义。

据悉,为不断提高人民生活品质,哈尔滨市市场监管局结合“能力作风建设年”活动要求,积极引导区、县(市)市场监管局,从改善消费环境入手,引导经营者树立消费信心,以更优质的商品和良好的服务赢得消费者,促进经济回暖复苏。

高效! 清冰雪机械升级

本报讯(记者刘瑞)记者从哈尔滨市城管局环卫中心获悉,为确保今年冬季清冰雪效率,近日,哈尔滨市环卫部门对1112台滚刷车进行重点改造,使其作业转速由150转/分钟提高到400转/分钟,作业效率大幅提升,达到了国内先进水平。

近年来,哈尔滨市清冰雪作业按照“绿色”清冰雪理念,严格管控融雪剂使用,采取大型滚刷车梯队组合反复除雪、人工清根见底、铲车装车外运的“边下边清运”组合作业方式,充分发挥机械化清冰雪作业优势,不断提升清冰雪作业效率。

同时,针对不同路况及气候条件,准备了全尼龙、尼龙钢丝混合和全钢丝3种不同滚刷。其中全尼龙滚刷重点针对松散浮雪,抛雪性能突出;尼龙钢丝混合滚刷重点针对湿度大附着性强降雪,适当降低刷毛拉伸强度,提升机械强度,清洁干净度突出;全钢丝滚刷重点针对压实板结积雪,强力破除性能更为突出。

惠民! 哈尔滨鹤岗不动产登记“跨市通办”

本报讯(记者韩丽平)近日,哈尔滨市不动产登记交易事务中心和鹤岗市不动产登记中心联合开通不动产登记高频登记事项“跨市通办”业务,今后在哈尔滨市本级和鹤岗市不动产登记服务大厅均可办理两地范围内不动产登记。

据了解,为进一步优化营商环境,提升企业群众便利度,哈尔滨市不动产登记交易事务中心总结2021年与海口市开通“跨省通办”业务经验,与鹤岗市不动产登记中心合作,根据企业群众异地办理不动产登记业务需求,依托政务服务云平台,连通不动产登记、纳税等各项相关事项的业务所需数据,借助人脸识别、电子签名、网上支付等技术手段,通过异地(申请人所在地)申请、信息共享、属地审核、一次办结及邮寄送达等方式,实现哈尔滨、鹤岗不动产高频登记业务“不见面”通办。

同时,针对部分企业群众不希望通过网络办理不动产登记的意见,分别在哈尔滨市、鹤岗市不动产登记服务大厅设立了跨市通办窗口,受理企业群众异地办理不动产登记事项。今后,哈市也将以此次“跨市通办”为起点,加快拓展范围,让“跨市通办”惠及更多企业群众。

方便! 服务网点增至197个

本报讯(记者刘瑞)记者从哈尔滨市市场监督管理局获悉,哈尔滨市启动“企业开办直通车”银行帮办服务以来,经过近10个月的运行,企业开办的线下办理地点已增加至197个,企业开办服务更便利、更快捷。



扫码看网点

对接需求 护航民营企业发展

□本报记者 马智博

“道里区检察院的检察官在办理案件时不仅公正执法,还主动热情,完全从企业发展角度出发,在发现企业存在的难处后,与侦查机关联动办案,在最短时间内将548万元相关款项及时返还给企业,帮我们解决了生产经营的燃眉之急。”

为护航民营企业发展,道里区检察院成立工作领导小组,制定《哈尔滨市道里区人民检察院充分发挥检察职能服务优化营商环境保障全面全方位振兴发展的工作方案》和《提升能力作风优化营商环境为企业发展服务十项措施》,搭建起检察机关服务保障民营企业发展的制度框架。

组,联合有关部门建立知识产权保护行政执法与刑事司法衔接工作机制,为企业高质量发展提供检察保障。同时着力打击影响企业发展、破坏市场环境各类犯罪,开展黑恶势力侵害企业合法权益违法犯罪的专项排查整治,严格依法批捕、起诉敲诈勒索等危害民营企业经营发展和企业家生命财产安全的犯罪。

一年来,道里区检察院起诉各类破坏

社会主义市场经济秩序犯罪241件441人,其中起诉合同诈骗犯罪20件22人,串通招投标犯罪11件39人,集资诈骗犯罪4件6人,非法吸收公众存款犯罪107件122人,通过办案为企业挽回损失2000余万元;受理涉民营企业信访事项5件,均做到了7日内程序性回复,3个月内实质性办理答复;聘请12名民营企业代表作为听证员,公开听证案件48件;走访民营企业12家,多次召开检察开放日、座谈会4次,听取民营企业代表意见和建议。

为进一步发挥检察机关对企业发展的护航职能,道里区检察院将与区工商联、市场监管局等部门建立健全常态化沟通联络机制,共同开展调研,加强与企业、行业协会对接。依托12309检察服务大厅等“互联网+检察”窗口,打造全方位、多层次的民营企业服务平台,打造全方位、多层次的民营企业服务平台。聚焦民营企业司法需求提供主动上门、“一站式”法律服务。

“能力作风建设年”进行时